

ഉത്തരം

(എ) വ്യക്തിപരമായ സത്യവാങ്മൂലം നൽകുന്നതിന് അനുമതി ആവശ്യമില്ല.

(ബി) ഉദിക്കുന്നില്ല.

പാർലമെന്റി കാര്യ ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ടിന്റെ പ്രവർത്തനം

253 [2429] ശ്രീ. വി. ജെ. തങ്കപ്പൻ :

„ ആർ. സെൽവരാജ് :

„ എ. സി. മൊയ്തീൻ :

„ കെ. വി. കുഞ്ഞിരാമൻ :

„ കെ. വി. അബ്ദുൾഖാദർ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് നിയമവും

പാർലമെന്റി കാര്യവും സ്പോർട്സും യുവജനക്ഷേമവും തുറമുഖവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ :

(എ) പാർലമെന്റി കാര്യ ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ടിന്റെ പ്രവർത്തനം മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിനും വിപുലീകരിക്കുന്നതിനുമായി സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ള നടപടികൾ എന്തെല്ലാമാണ്;

(ബി) ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ടിന്റെ ആഭിമുഖ്യത്തിൽ കേരളത്തിന്റെ ആദ്യമുഖ്യമന്ത്രിയായ ഇ.എം.എസ്.-ന്റെ ജന്മശതാബ്ദി ആഘോഷിക്കുവാൻ തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ പദ്ധതി എങ്ങനെ സംഘടിപ്പിക്കാനാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്; വിശദാംശം വെളിപ്പെടുത്തുമോ;

(സി) എല്ലാ ജില്ലകളിലും ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പരിപാടികൾ സംഘടിപ്പിക്കുന്നുണ്ടോ;

(ഡി) ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് സംഘടിപ്പിക്കുന്ന ലീഗൽ ഡ്രാഫ്റ്റിംഗ് പരിശീലന പരിപാടിയുടെ വിശദാംശം വെളിപ്പെടുത്തുമോ?

ഉത്തരം

(എ) മുടങ്ങിക്കിടന്ന പാർലമെന്റി കാര്യ ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ടിന്റെ പ്രവർത്തനം മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിനും വിപുലീകരിക്കുന്നതിനുമായി 21-1-2008-ലെ സർക്കാർ ഉത്തരവ് (സാ)8/2008/പി.എ.ഡി. നമ്പർ ഉത്തരവ് പ്രകാരം ഡയറക്ടർ ജനറൽ, രജിസ്ട്രാർ, ക്ലാർക്ക്-കം-കമ്പ്യൂട്ടർ ഓപ്പറേറ്റർ, പ്യൂൺ എന്നീ തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിക്കുകയും പ്രസ്തുത തസ്തികകളിൽ നിയമനം നടത്തുകയും ചെയ്തു. ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ടിന്റെ അടുത്ത ഒരു വർഷത്തെ പ്രവർത്തനം മുൻകൂട്ടി തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്.

(ബി) ആഘോഷിക്കുവാൻ തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ടിന്റെ ആഭിമുഖ്യത്തിൽ ദേശീയ സെമിനാർ, ചർച്ചകൾ, പ്രഭാഷണങ്ങൾ, ഇ.എം.എസ്.-ന്റെ തെരഞ്ഞെടുത്ത നിയമസഭാ പ്രസംഗങ്ങളുടെയും അദ്ദേഹത്തെക്കുറിച്ചുള്ള ഒരു പുസ്തകത്തിന്റെയും പ്രസിദ്ധീകരണം എന്നിവയാണ് സംഘടിപ്പിക്കുവാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്.

(സി) എല്ലാ ജില്ലകളിലും ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പരിപാടികൾ സംഘടിപ്പിക്കുവാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നില്ല. എന്നാൽ അദ്ദേഹവുമായി ചരിത്രപരമായി ബന്ധമുള്ള പ്രദേശങ്ങളിൽ ഇത്തരം പരിപാടികൾ പരമാവധി സംഘടിപ്പിക്കണമെന്ന കാര്യം പരിഗണനയിൽ ഉണ്ട്.

(ഡി) സെക്രട്ടേറിയറ്റിലെ നിയമവകുപ്പിലെ ഉദ്യോഗസ്ഥൻമാർക്കാണ് ഈ പരിശീലന പരിപാടി ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. നാല് മാസം ദൈർഘ്യമുള്ള കോഴ്സിൽ 5 മുതൽ 10 വരെ ഉദ്യോഗസ്ഥർക്ക് (ലീഗൽ അസിസ്റ്റന്റ് മുതൽ ജോയിന്റ് സെക്രട്ടറി വരെയുള്ളവർ) അവരുടെ പതിവ് കൃത്യനിർവ്വഹണത്തെ ബാധിക്കാത്തവിധം സൗകര്യപ്രദമായ സമയത്ത് പരിശീലനം നൽകാനാണ് ലക്ഷ്യമിടുന്നത്. ഓരോ വർഷവും ഈ വിധമുള്ള മൂന്ന് കോഴ്സുകൾ നടത്താൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നു. നിയമങ്ങൾ വിവർത്തനം ചെയ്യുന്നതിനുള്ള പരിശീലനവും ഇതിന്റെ ഭാഗമായി കൊടുക്കുന്നതാണ്.

പാർലമെന്ററി അഫയേഴ്സ് ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട്

254 [2430] ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് നിയമവും പാർലമെന്ററി കാര്യവും സ്പോർട്സും യുവജനക്ഷേമവും തുറമുഖവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ :

(എ) തിരുവനന്തപുരം കേന്ദ്രമാക്കി പാർലമെന്ററി അഫയേഴ്സ് ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ ഈ സ്ഥാപനത്തിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങളും ഉദ്ദേശലക്ഷ്യങ്ങളും എന്തൊക്കെയാണെന്ന് വിശദമാക്കാമോ;

(ബി) ഈ സ്ഥാപനത്തിനുകീഴിൽ നാളിതുവരെ നടത്തിയ പ്രവർത്തനങ്ങൾ എന്തൊക്കെയാണെന്ന് വിശദമാക്കാമോ;

(സി) ഇതിന്റെ പ്രവർത്തനം വിപുലീകരിക്കുന്നതിന് ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ടോ; എങ്കിൽ വിശദാംശം വെളിപ്പെടുത്തുമോ?

ഉത്തരം

(എ) ഉണ്ട്. ഭരണപരവും ജനാധിപത്യപരവുമായി പ്രാധാന്യമർഹിക്കുന്ന വിഷയങ്ങളിൽ പഠനം, ഗവേഷണം എന്നിവ പരിപോഷിപ്പിക്കുക, പാർലമെന്ററി കാര്യപ്രവർത്തനങ്ങളെക്കുറിച്ച് പൊതുജനങ്ങളിൽ അവബോധം വളർത്തുക, കൂടാതെ പുസ്തക പ്രസിദ്ധീകരണം, ചർച്ചകളും സെമിനാറുകളും ഉദ്യോഗസ്ഥർക്കും ജനപ്രതിനിധികൾക്കും പരിശീലന ക്ലാസ്സുകൾ, യുവജനങ്ങൾക്കായി മോഡൽ പാർലമെന്റ്, മൺമറഞ്ഞ ജനപ്രതിനിധികളുടെ പേരിൽ സ്മാരക പ്രഭാഷണങ്ങൾ തുടങ്ങിയവ സംഘടിപ്പിക്കുക. ആധുനിക രീതിയിലുള്ള ഒരു റഫറൻസ് ലൈബ്രറി സജ്ജമാക്കുക എന്നിവയും ഇതിന്റെ ഉദ്ദേശ്യ ലക്ഷ്യങ്ങളിൽപ്പെടുന്നു.

(ബി) വിദ്യാർത്ഥികളെ പങ്കെടുപ്പിച്ചുകൊണ്ടുള്ള മോഡൽ പാർലമെന്റ്, സമകാലീന സംഭവങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച പ്രഭാഷണങ്ങൾ, മൺമറഞ്ഞ മഹാനാദരെ കുറിച്ചുള്ള അനുസ്മരണ പ്രഭാഷണങ്ങൾ, ദേശീയ സെമിനാറുകൾ എന്നീ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഇതിനകം നടത്തിയിട്ടുണ്ട്.

LIBRARY ARCHIVES Kerala Legislative Assembly